

# 中俄海上实兵演习成功举行 中外联合军演首次演练“自由对抗”

据新华社电 随着一个个靶标在中俄舰艇猛烈火力打击下灰飞烟灭，为期3天的中俄“海上联合—2014”军事演习实兵演练24日下午在东海某海域圆满结束。

上午8时，实兵课目中难度最大、中俄舰机协同最复杂的联合反潜演练正式开始。演习导演部不事先固定演练情节，不规定具体动作，不向演习舰艇提供对手位置、航向等信息，第一、二水面舰艇编队和潜艇依靠自身力量搜索、发现对手，根据情况适时进行攻击。

这种“自由对抗”演练，在中外联合军演中是第一次。“这不仅表明这是一场贴近实战的演习，更标志着中俄两国海军间的默契和互信达到了新水平。”第一水面舰艇编队指挥员、东海舰队某驱逐舰支队支队长严正明说。

9时左右，俄方“潘捷列耶夫海军上将”号大型反潜舰发现潜艇并向编队指挥舰郑州舰报告，中方立即对潜艇位置坐标进行核实。随即，中方发射鱼雷、俄方发射火箭深弹实施联合攻击……

下午1时许，演习迎来最为激动人心的时刻——海上实际使用武器。中俄双方8艘舰艇，分别使用主炮、高速射炮和火箭深弹，对海空目标进行打击。

“咚、咚、咚”，如重锤击地；“咔、咔、咔”，似空气炸裂……舰艇周围瞬间筑起一道密不透风的弹幕，弹壳如雨点般落下。远处的拖靶、近处的浮体靶、空中的航模靶机，在火光与硝烟中成为碎片……

下午2时50分许，实际使用武器演练结束，辽阔东海复归宁静。



5月24日，中国海军导弹驱逐舰哈尔滨舰主炮对海上目标进行射击。 新华社发

## 国家能源局3天内 4名官员被立案侦查

据新华社、《新京报》 23日，最高检对外发布消息称，检察机关以涉嫌受贿犯罪对国家能源局副局长许永盛、新能源和可再生能源司司长王骏立案侦查并采取强制措施。该消息是在最高检宣布对国家能源局核电司司长郝卫平、煤炭司副司长魏鹏远立案侦查两天后发出。这意味着，3天内，共有4名国家能源局官员被检察机关立案侦查。

许永盛此前是国家能源局副局长。根据公开简历，48岁的许永盛1987年7月到国家计委工作，历任投资计划处副处长、地方处副处长、基础产业发展司综合处处长。2003年到国家发改委工作，历任能源局综合处处长、能源局助理巡视员、能源局副局长。五年后，升任国家能源局电力司司长。2012年12月任国家能源局副局长、党组成员，2013年4月任重新组建后国家能源局副局长、党组成员。

5月21日，最高检发布消息，检察机关以涉嫌受贿犯罪，依法对国家能源局核电司司长郝卫平、煤炭司副司长魏鹏远立案侦查并采取强制措施。据媒体报道，魏鹏远被带走时，在其家中发现上亿元现金，执法人员从北京一家银行调去16台点钞机清点，当场烧坏4台。

### 解读

#### 能源系统反腐信号

去年，中纪委对国家发改委原副主任、国家能源局原局长刘铁男严重违纪违法问题进行了立案调查。经查，刘铁男利用职务上的便利为他人牟取利益，本人及其亲属收受巨额钱物；违规为其亲属经营活动牟取利益；收受礼金礼品；道德败坏。

有反腐学者表示，继刘铁男后，能源系统官员相继被查，是中央对能源系统反腐发出的重要信号。随着反腐的深入，未来可能还有能源系统官员被查。

## 宜宾发生中学生斗殴事件 已致3人死亡

新华社电 记者24日从四川宜宾市委宣传部获悉，23日晚上6时50分左右，宜宾江安县五矿镇金锣村发生一起8名中学生参与的斗殴事件。目前已有3人死亡，死者均为五矿镇中学学生。

据悉，斗殴事件造成1人当场死亡，4人受伤，其中两名伤者送至兴文县二医院抢救无效死亡，另外两名伤者还在医院救治。

事件发生后，四川省、宜宾市领导迅速作出批示，要求全力抢救受伤学生，妥善处理善后工作。四川省教育厅副厅长唐小我率工作组赶赴江安县协助处理事件。

目前，公安部门正全力对案件进行侦破，主要涉案人员已被公安机关控制，事件原因正在进一步调查中。

## 泰国军政府解散国会上议院 军方证实英拉将在7日内获释

据新华社电 泰国军政府领导人巴育24日宣布解散国会上议院。此举意味着国会所有权力归于以巴育为首的“全国维持和平秩序委员会”。

巴育说，鉴于一些行动必须经国会批准，他决定暂时接手国会上、下议院权力。

国会下议院已于去年底被时任总理英拉解散。与此同时，巴育将国家警察总长阿伦、特别案件调查厅厅长塔尼和国防部次长尼帕特调任虚职，并由两位副警察总长和国防部副常务次长分别代理职务。外界普遍认为阿伦、塔尼和尼帕特是原英拉政府的支

持者。另据报道，泰国军方当天证实，被军方扣留的前总理英拉等多名政界人士将在7日内获释。

“全国维持和平秩序委员会”（维和委员会）发言人汶泰当天说，包括英拉在内的各个政治派别的核心人物已被安置在安全舒适的地方，可能在3日至5日内被释放，最迟不会超过一周。

汶泰说，民主党党首阿披实在政变后不久即被释放。维和委员会对阿披实在政治动乱中的角色进行了评估，并作出释放决定。

## 乌克兰今日选总统 外部势力角逐、国内分裂干扰，对选举构成挑战

据新华社电 5月25日，乌克兰将迎来1991年独立以来的第6次总统选举。这次选举与以往大不相同，人们将在未曾经历过的情况下参加选举。

此次选举的不寻常之处首先在于外部势力的角力。乌克兰当局决定在5月25日提前举行总统选举后，俄罗斯曾持反对态度，美欧方面则力挺乌克兰当局，还一再警告俄罗斯不得破坏选举。

美欧在不断打压俄罗斯、为乌克兰选举创造有利的国际环境时，还从人力和财力上给予乌克兰支持。监督乌克兰的2784名国际观察员中的绝大多数来自欧美国家。欧盟派出了史上规模最大的观察员团，并宣布提供1000万欧元经费；美国宣布向乌克兰提供1140万美元的大选资助，美欧的这种支持力度十分罕见。

令人颇感微妙的是，俄罗斯总统普京23日说，俄将尊重乌克兰选举结果，并愿与乌克兰新政权开展合作与对话。普京的表态是否意味着俄对乌克兰立场发生改变，抑或其有意拉拢乌克兰未来当局，目前还有待观察。

乌克兰东部卢甘斯克州和顿涅茨克州的分离势力5月11日分别组织了地方独立公投，12日宣布独立获得高票通过，随后声称不允许“外国”在那里进行总统选举。

乌克兰中央选举委员会日前宣布，两个州34个选

举委员会分支机构中的18个被民间武装占领。顿涅茨克市议会称，全市80%的投票站处于瘫痪状态。由此可见，乌东部两州的选举形势严峻。

顿涅茨克州在乌克兰行政区划中是人口最多的，其近500万居民约占全国人口的十分之一。卢甘斯克州也有将近224万人口。两州的投票站大部分瘫痪，将对选举结果造成影响。

乌克兰中央选举委员会4月下旬公布了23名总统候选人。乌克兰舆论普遍认为，真正有实力争夺总统宝座的只有富翁议员波罗申科和前总理季莫申科两个人，最终胜出者很可能是波罗申科。

乌克兰国内各种民意调查的结果显示，波罗申科的支持率高居榜首，而且把第二位的季莫申科远远甩在身后。二人都是亲欧派，他们的政策主张差别不大，波罗申科遥遥领先是有原因的。

首先，他把握了民众的心理，将自己的竞选纲领命名为“新生活”，拉近了他与民众的距离。其次，波罗申科是亿万富翁，人们觉得金钱对他吸引力不大，不太会从事贪腐活动。

另外，波罗申科相对温和而稳健，不会像季莫申科那样不时发表过激言论，因此这位亲欧派富翁在东部地区也有不少支持者。

## 枪手开车随意扫射路人 美国南加州枪击事件致7死7伤

据新华社电 美国南加州圣巴巴拉县的加州大学圣巴巴拉分校附近街区23日晚发生枪击事件，造成包括枪击嫌疑人在内的7人死亡，另有7人受伤。

当地警方在24日凌晨举行的新闻发布会上证实，枪击发生在加州大学圣巴巴拉分校附近街区9个不同地点，7名伤者中至少1人伤势严重。

警方说，当地时间23日晚，警方接到报案后赶到

现场，与嫌疑人交火，嫌疑人所乘汽车撞向一辆停泊车辆。随后警方发现嫌疑人已在车中死亡，头部中枪，现场发现一支手枪。目前尚不能确定其死于交火还是自杀。

目击者说，当晚，一辆黑色汽车在事发街道高速行驶，车中有人持枪在多个地点向外扫射。不少目击者称车中有两人，但这一说法尚未得到警方证实。